

### СИДП - Шумен: ДЛС „Черни Лом“ - Попово, с нов FSC сертификат

На 9 август ДЛС „Черни Лом“ - Попово, получи FSC сертификат за контролирана дървесина FSC-STD-30-010 V 2-0. Направената на 3 юли теренна и документална проверка показва, че стопанството отговаря изцяло на изискванията на новия стандарт, по който за първи път се прави одит в териториално поделение на СИДП - Шумен. Екипът проверяващи се срещна с областния управител на Търговище Митко Стайков, директорът на РДГ - Шумен, инж. Емил Гелов, началника на Районната служба „Пожарна безопасност и защита на населението“ - Попово, Милен Пеев, представители на Басейнова дирекция „Черноморски район“, WWF - България, Федерацията на природозащитни сдружения „Зелени Балкани“, Сдружението за дива природа „Балкани“, земеделски производители и работници от дърводобивни фирми. Бяха проверени обекти, избрани на случа-

ен принцип - текущи маркирани, както и приключени и освидетелствани, действащи неосвидетелствани сечища, горски култури и гори без мероприятия на територията на стопанството.

ДГС - Старо Оряхово, беше първото в обхвата на СИДП - Шумен, което преди 10 г., получи сертификат по междинния стандарт на SmartWood. При обединяването му с ДЛС „Шерба“ бе издаден общ сертификат по временния стандарт на NEPCo за България, по който бе сертифицирано и Североизточното държавно предприятие - Шумен, през 2016 година.

Ежегодно горски и ловни стопанства на територията на СИДП, избрани на случаен принцип, са проверявани дали спазват изискванията, заложи в стандарта. През тази година одит по „Управление на гори“ и „Проследяване на продукцията“ по новия национален FSC стандарт за сертифициране управлението на горите в България

FSC-STD-BGR-01-2016 V-1 бе проведен в Държавните горски стопанства в Суворово, Провадия и Варна. Стандартът, който влезе в сила през 2017 г., е общ за всички сертифициращи организации и сертифицирани фирми и предприятия. Различава се от стандарта на NEPCo по това, че при него е увеличен двойно (от 5 на 10 %) делът на горите със забрана за ползване с цел превръщането им във вековни. Изискване на новия стандарт е и да бъде определен видът екосистема на горите на територията на държавното горско предприятие.

През юни в ДЛС „Шерба“ - с. Старо Оряхово, в края на 5-годишния период, за който важи сертификатът, отново бе проведен одит на стопанството. Обект на проверката бяха всички гори, които имат или е много вероятно да имат висока консервационна стойност.

Татяна ДИМИТРОВА

### СИДП - Шумен: Обновяване на контролен горски пункт

ДГС - Смядово, ремонтира, влагайки средства от собствени приходи, контролният горски пункт „Цонкова барака“ (снимката). Сградата е санирана изцяло, подменен е покривът и обзавеждането, изградена е канализация, преустроени са стаите

и са обособени нови санитарни помещения. Постоянното дежурство на пункта ще осигури по-добрия контрол и охрана, както и по-бързото откриване и своевременно реакция на горските пожари.



### ЮЗДП - Благоевград: Държавните гори на Кюстендил са устойчиво управлявани

На 13 - 15 август в ДГС - Кюстендил, и ДЛС „Осогово“ - Кюстендил, бе проведен одит по изискванията на FSC стандарта за горска сертификация. Проверяващите от международната компания Соил асоциейшън сертифициейшън лимитед са отчетливи подобрение при оформянето на документацията и повишаване прозрачността на управление на двете териториални поделения, които притежават общ сертификат. Определените 10 % от държавните гори, в които няма да се допуска човешка намеса, са основно стари гори във вододайните зони на града. На територията на стопанствата са спазени изискванията за опазване на стари хралупести и изсъхнали дървета, както и за недопускане на сечи през размножителния период на застрашени от изчезване птици. Проверяващите са изискали спешни мерки за подобряване на контрола при използването на защитно облекло и прилагането на безопасна технология на сеч от работниците в горите. Дадени са указания и за повишаване на познанията за редките и застрашени видове екосистеми и животни в горите, както и за по-активна работа със заинтересованите страни. ♣

